

《狂飙》带火山东强盛 老板孙红雷竟然以前也卖鱼……

去年有《人世间》，今年看《狂飙》。从春节到现在，很多人打招呼的方式从“过年好”变成了“看《狂飙》了吗”，如果回答是“没有”，约等于把话题聊没了。

随着《狂飙》的热映，近日，一家名为山东强盛集团有限公司的企业因和《狂飙》中的强盛集团“撞名”而引发网友热议。

随着企业信息被深扒，人们发现，这家企业的法人代表孙红雷以前也卖过鱼、干过房地产，这更引发网友们的兴趣，这家企业究竟是什么来头？

山东强盛集团意外走红，企业法人有多家公司

天眼查显示，山东强盛集团有限公司成立于2020年，注册资本1亿元，法人代表为孙红雷。

孙红雷对山东强盛集团有限公司持股99%，山东强盛集团有限公司



旗下拥有山东免检体育科技有限公司，持股90%，属于绝对控股。

除了山东强盛集团有限公司，孙红雷还100%持有临沂商城吉泰冷冻产品销售部。另外，孙红雷还投资了山东临沂河东农村商业银行股份有限公司、玫瑰传说(上海)酒店管理有限公司。

借势营销，山东强盛大卖《孙子兵法》、电视机等

有意思的是，山东强盛集团的老板孙红雷和《狂飙》中强盛集团的老板高启强有诸多相似之处：卖过鱼、干过房地产。

山东强盛集团有限公司曾用名为山东强盛房地产开发有限公司。在《狂飙》中，强盛集团一项很重要的业务就是房地产业务。

在山东强盛集团走红后，其抖音

限公司(吊销未注销)、山东宇帆体育场馆管理有限公司。

山东宇帆体育场馆管理有限公司旗下还有一家公司，名为临沂宇帆滨河高尔夫俱乐部有限公司，不过孙红雷对山东宇帆体育场馆管理有限公司持股比例并不高，仅为4.28%。

橱窗的商品也丰富起来，上线了《孙子兵法》书籍、《狂飙》原著书籍、液晶电视机、三文鱼、带鱼段、咖啡粉、可安装在手机上的小灵通翻盖镜子等。

在《狂飙》中，这些可都是“网红物件”，因为剧中男主角高启强最早就是卖鱼的，给人送礼送等离子电视，喜欢干嘛咖啡粉，读《孙子兵法》，其弟弟高启胜卖小灵通。

孙红雷回应：我们是遵纪守法的公司

山东强盛集团为此在社交平台晒出“一屋子”荣誉证书自证“清白”，不过这马上招来网友调侃：《狂飙》强盛集团也有大量荣誉证书，高启强故居甚至还挂满奖状。

1月30日，孙红雷在直播中亲自

回应：“我们强盛集团和电视剧中的没有任何关联，更不是电视剧里的原型。我本人确实叫孙红雷，并不是演员。”在直播中，孙红雷还表示，“我从初中毕业就开始卖鱼，我们是遵纪守法的公司。”

吴涛

延伸阅读

读《孙子兵法》，品启强人生 《狂飙》不仅捧人，还能带货

不能去卖鱼，但是可以读读《孙子兵法》。

“如果没看《狂飙》，那你将看不懂最近互联网上40%的内容。”没看过这部剧的观众，可能已经产生一种在互联网冲浪大潮中落伍的感觉。这不是夸张，《狂飙》真的很火：目前该剧在豆瓣评分已高达9.1分，在CCTV-8的实时收视率突破了3%。

剧中反派男一号“高启强”凭借炸裂演技，迅速“俘获”了大批观众的心。就连他手中经常翻看的《孙子兵法》，也顺势成为各大网购平台上的爆款。

《孙子兵法》的畅销，主要缘于剧中安欣对高启强的推荐。在第4集，安欣告诉高启强，要提高自己的文化素养，做生意就像打仗一样，要读读《孙子兵法》。后来喜欢上《孙子兵法》的高启强，人生从此开挂，还常常展示从《孙子兵法》里参透的道理。在第15集中，已经成为集团老总的高启强在办公桌上阅读和做笔记，拿着一本勤于翻看已经读得破旧的《孙子兵法》。剧外，观众追剧之余也纷纷效仿高启强阅读起这部经典名著，并为高启强量身打造了

网络流行语：“读《孙子兵法》，品启强人生。”

各大网购平台上，《孙子兵法》开启了销量逆袭。在当当网，该书多日来持续名列图书畅销榜古籍类图书第一名，近7日的销售热榜前20名中，有6个版本的《孙子兵法》上榜；在京东，中华书局出版的《孙子兵法》名列京东自营社科类热卖榜首位；在微信读书，《孙子兵法》相关的解析书籍也位列“飙升榜”第一名。在淘宝上，多家店铺的《孙子兵法》甚至已经热销到断货。

综合

“在家里呆着也要系好安全带”

近日，三星堆博物馆发生游客争执，导致展柜内跪坐青铜人像滑落倒伏，引发众多网友对文物的担忧。1月30日，跪坐青铜人像公开露相，完好地固定在站台上，三星堆博物馆发文称，“在家里呆着也要系好安全带”。网友们表示：“看到文物系上安全带，我们也就放心啦。”

那么，三星堆文物身上的安全带是什么呢？

三星堆博物馆陈列保管部部长余健介绍，文物身上的“安全带”，用的是鱼线，“在文物展陈上，都是用

鱼线对文物进行固定”。

余健表示，近期，三星堆博物馆对所有展柜、文物等进行安全检查时发现，青铜馆内，跪坐青铜人像和青铜喇叭座顶尊跪坐人像两件小型器物没有绑定。因两件器物体型较小，跪坐青铜人像重心在身体下方，青铜喇叭座顶尊跪坐人像是平底，故此前没有对其进行绑定。

三星堆青铜器身上的“安全带”，既保护了文物的安全，同时，也赋予了它们别样的神秘与美感。

冷宇 王祥龙



跪坐青铜小人系上“安全带”
(图片据三星堆博物馆)

“社恐”合作 成就《无名》



演员梁朝伟是著名的“社恐”，导演程耳也是“社恐”，两人就在客气而言语不多的氛围中完成了电影《无名》的拍摄。

梁朝伟第一次和程耳导演见面是在上海，“我印象特别深刻，第一感觉程耳是一个话不多、很斯文的人，有读书人的修养，也很客气。”

两位“社恐”是如何合作的？梁朝伟说和程耳导演的合作，很多时候是不需要讲很多话的。“拍戏的时候我就负责去演，演的过程中如果导演有什么要求可以再跟我讲，我觉得团队合作应该是这样的。”

梁朝伟笑说自己普通话说得不好，所以这次拍《无名》下了很大功夫，“记忆里我拍普通话电影很少用自己原声，大多是用配音，可能是片方嫌弃我普通话讲得不够标准。这一次是我第二部用普通话、用自己原声的电影作品，我很开心。声音是表演的一部分，不能用自己的声音我觉得会差很多。”

《无名》于今年春节大年初一在内地上映，至截稿时，票房收获6.63亿元。电影讲述1937年—1945年的革命时期，地下工作者们冒着生命危险送出情报，用生命与热血保卫祖国的故事。

据最新消息，该片将于2月17日在北美上映。
肖扬

2000年石墓被工作人员损坏 韩国网友气哭： 这可是世界第一啊



工作人员用高压水枪清洁古墓石块



韩国金海支石墓，号称“世界第一大”(资料图)

据韩国JTBC电视台1月30日报道，韩国庆尚南道金海市有一座2000年历史的古墓，号称“世界第一大支石墓”。然而当地政府在组织工作人员修复时，却因操作不慎造成石墓严重受损，令韩国网友心疼不已。

这座石墓长10米，重400吨。修复过程中，工作人员在没有考古学家监督的情况下，直接用高压水枪和硬毛刷清洗古墓的石块，还把很多石块杂乱无章地堆在一起。石墓地下的文物，也有部分受损。

接到报警后，韩国文物部门立即叫停了施工，并向警方检举了金海市市长。文物部门还计划进行长达两个月的精密检查，以查明文物受损程度。

石墓被破坏的消息，气哭许多韩国网友。有人说，“太心疼了，这可是世界第一大支石墓啊。”也有人感慨，“这是文化遗产，要留给后代的，怎么这么不尊重？”据海外网